

婚车被“堵”引出一段佳话

太康乡村教师被网友誉为“最美新娘”

□记者 马治卫

本报讯 太康县乡村教师建廷廷日前结婚，婚车路过学校门口时被学生团团围住送祝福，学生的真情让她感动得直哭。此事被中央广播电视台总台中国之声等媒体报道后，引来各界广泛关注，网友称赞建廷廷是“最美新娘”。“感谢社会各界的关注，我目前已回到学校开始正常上课了！”3月29日，建廷廷在接受采访时说。

性情温和、说话爽朗，是建廷廷给记者留下的第一印象。当提及学生

们跑出校门围住婚车送祝福的情景时，建廷廷仍有些激动。建廷廷老家在太康县龙曲镇楚张行政村，她从周口师范学院毕业后，考上了特岗教师回乡任教。3月24日，当婚车路过她所执教的龙曲镇潮坡小学时，几十名学生纷纷跑出校门，围在车前祝福老师。“老师，你好漂亮啊”“新婚快乐”“老师你什么时候回来”……孩子们热热闹闹地围在婚车前，脸上洋溢着天真的笑容。

“我的泪水一直在眼里打转，现在心情都没平复。”建廷廷说，“因为休

假前给学生们发了喜糖，婚车路过时赶上学生下课，遇见这群可爱的孩子，真的特别感动。眼前的情景也让婚车上的老公感动不已，他忍不住拿手机记录下了这一幕。”

因为太感动，建廷廷把当天的视频发到了网上，得到无数网友的祝福。网友“尘客”说：“一群好孩子遇到了一位好老师”；网友“大海”说：“惟有真情与爱不可辜负”；网友“草原”说：“这位老师可谓是‘最美新娘’，祝福你……”

在课堂上当学生的好老师，在课

下做学生的好朋友，是建廷廷的工作心得。建廷廷说，她做特岗教师3年，如今负责六年级的数学教学工作。建廷廷透露，学校里有部分学生是留守儿童，因此需要老师们更多的关爱，学生遇到困难时她很愿意提供帮助。

日复一日的付出，建廷廷逐步和孩子们打成一片。2020年，建廷廷被龙曲镇中心校表彰为“优秀教师”和“最美教师”。“以后，我会继续努力工作，用心呵护学生，用更好的成绩报答各界关爱。”采访中，建廷廷表示。

③2



3月28日，周口市天气晴好，气温也攀升至近期的最高温度(25℃)，市民脱下厚重的冬衣，纷纷换上了轻薄的服装。记者在周口公园和街头看到，出行的市民中，不少时髦的年轻人换上了短裤和短袖。①5

记者 孙安平 摄

健康公益大讲堂进社区 “周道”服务获点赞

□见习记者 李林

本报讯 3月28日上午，由周口报业传媒集团、市疾控中心、市中心医院联合举办的健康公益大讲堂进社区系列活动，在川汇区小桥办事处高庄社区正式启动，专业的健康知识讲座与“周道”无处不在的热情服务获得社区居民的一致点赞。

当日9时许，周口报业传媒集团读者服务中心工作人员和社区志愿者热情引导居民排队进入二楼会议室。记者注意到，摆在入口处的周道APP二维码易拉宝格外引人注目，不时有社区居民拿出手机扫码注册，并点开APP浏览活动预告信息，了解活动安排。

当日的讲座上，周口市中心医院心内科主任、主任医师张军堂和太昊路预防接种门诊副主任李亚茹，有关慢性病的防治与自我管理、疫苗接种知识的精彩讲解，由周口报业传媒集团视频部工作人员全程录音录像，并上传到周道APP平台，供网民观看回放。在互动环节，大家踊跃咨询，专家耐心解答。讲座结束后，社区居民纷纷表示讲座很精彩，听后受益颇多。最后，社区居民纷纷加入周道APP读者微信群，期望在线与专家保持联系。整个活动中，“周道”服务无处不在，贯穿始终，确实周到。

“大讲堂组织得太棒了，专家讲的都是干货，希望咱报社能多

组织几次这样的活动。这个周道APP，专家讲课视频回家也能看，‘周道’的社区服务确实周到。”居民李大妈参加完活动，一个劲地夸赞。

据了解，健康公益大讲堂进社区系列活动每月组织一次，一次一个健康主题，周六或周日举行。③6



扫码可在周道APP上观看健康公益大讲堂视频

王心田烧欠条

□通讯员 胡恩来 闫春茂

王心田何许人也？

王心田，1949年出生于郸城县宁平镇竹园村一个农民家庭，中共党员，上世纪70年代毕业于上海医科大学，副主任医师，2009年从宁平镇卫生院退休。他2015年获郸城县第二届道德模范提名奖，是河南省卫生战线文明先进个人，上世纪60年代当赤脚医生时，就被评为县政治思想学习积极分子。

王心田行医40余年，坚持不忘初心的宗旨，全心全意为人民服务。他自撰的座右铭，常年摆放在办公桌上：“换位思考，将心比心，己所不欲，勿施于人。”这也是他做人行医的准则。

2009年，王心田要退休了，虽有些恋恋不舍，但还是愉快地服从组织的决定，把位子让给了年轻人。离开医院那天，老伴拉着架子车来接他回家。他从抽屉里拿出一沓欠条，有一沓多厚，足足有几百张。欠条由于年久长远，有的已变黄，有的破损，墨迹模糊。这些欠条多是由处方笺、小学生作业本，还有的是用烟纸凑合临时写的。从他当赤脚医生，一直到在医院退休，将近50年了，欠条上几元、几十元、几百元、上千元的都有。算了一下也有三四万元。打欠条的人多数是病人，欠条上有王心田为他们垫支的药费、住院费，还有远路病号（如汝南、新疆）临出院时借的路费，也有不少乡邻乡亲为孩子上学借的学费。几十年过去了，群众生活提高了，也有人没忘记借钱一事，主动来还账。也有见了面头一回躲了过去的，王心田心里想：可能经济还没翻身，咋能去向人讨债。王心田从未开口向任何人要过账，同时安排家里人也要这样做，并告诉家人：“谁有头发能装秃子。”

王心田掂着欠条对老伴说：“统统烧了算了，这样痛快些，从今往后，新账老账算清了，谁也不欠谁的了！”老伴流着眼泪说：“这可是咱的血汗钱，这欠条里面有你的工资，家里卖的粮食，还有我领着孩子捡的红薯卖的钱，是全家省吃俭用一分一分攒的钱啊！”

王心田劝慰妻子：“人家不来还钱，说明人家没钱，还不如咱过的，我现在月有退休金，足够全家生活用的。所以，我建议把欠条统统烧掉，还有家中的上百张欠条也一笔勾销。”说着，他拿起打火机，以火焚之。

事后，也有不少欠钱户未还账，王心田对他们说：“钱不用还了，欠条我都烧了，留着钱给孩子们上学用吧。”

一个共产党员的高尚情操，一个医生的宅心仁厚，感动了多少人，也应了他那句话：愿做善人善事，不做良相做良医！①5